

突破疫情框架 2020亞洲生技大展 「農業科技館」創意商機無限

文、圖/林孟均、吳姿嫻、盧美君



農業科技館由主委陳吉仲（前中）會同各單位長官推動科技沙漏隆重開幕

「2020亞洲生技大展」於7月23至26日假南港展覽館二館盛大登場，為疫情期间全球首發的實體生技展覽，總統蔡英文親自揭牌開幕，並至各大主題館巡視，肯定國內生技研發成果，會中吸引超過12萬人次參觀，創下歷史紀錄。本場於「農業科技館」主題館展出「慢性傷口專用高效蠶絲敷料」研究成果，吸引許多參觀者駐足詢問，並有多家廠商進一步洽談技轉等相關事宜，展現本場多年來將蠶業結合生物醫學的研發成果，深受產學界喜愛。

本次首度展示出蠶絲蛋白敷料相關研發成果，不僅在細胞及動物的評估試驗上展現對於糖尿病小鼠慢性傷口的絕佳修復效果，由於製造成本相對商業產品低，展現新敷料的競爭優勢，現場同時展出本場自家蠶、蠶繭、蠶絲蛋白到量產試製產品等一系列的製程規劃及優劣比較，此項成果也榮膺「創新科技」展示區的唯一亮點，吸引國內外醫材及美容保健廠商的後續合作洽談。

「農業科技館」為本次展覽佔地最大、人氣最旺的展館，農委會以「新農業創新推動方案」為展示主軸，規劃「科技創新、生態永續、安全安心」等三大展示



本場場長呂秀英（中）及桃園場郭場長（左）蒞臨肯定敷料研發成果

區，由會內20個所屬研究機關，共計51項展項聯合展出，具體展現農業研發成果商品化、事業化、產業化及國際化的決心與豐碩的成果。

為了服務無法到現場的國外廠商，本展採取Online+Live實體在線並進模式，匯聚生技產業龍頭共計約500家企業、1100攤位，疫情期间入場有嚴格的實名登記及體溫控管，且參觀者需全程配戴口罩，但仍擋不住絡繹不絕的參觀人潮，後續效益值得期待。若有相關業者對於本場研發成果有興趣，想進一步了解細節，歡迎來電(037)222-111轉701洽詢林孟均副研究員。



本場場長呂秀英（中前）親自向來賓介紹本場敷料研發細節